

卫生部崔月犁部长在中国中西医结合研究会“二大”会上的讲话

各位代表，各位同志：

中国中西医结合研究会第二届全国会员代表大会暨学术讨论会今天就要闭幕了，这次大会开得很好，很成功，这主要由于过去我们的中西医结合工作做出了成绩，对这次大会又作了充分准备工作，我们应当向在两个大会之间在中西医结合工作上做出成绩的各位专家同志们，及为这次大会进行筹备工作的同志们，大会的各位工作人员同志们表示感谢。

大会以后，我们更应当在既有的工作成绩基础上，把工作做得更好，这需要靠在座的各位代表及一万余名会员的共同努力，我们现在的形势很好，一些单位的工作条件也是不错的，只要我们按照党中央的方针，加强团结，共同努力，取长补短，互相学习，共同提高，那我们一定会做出新的成绩。

大会选出的理事会，对今后的工作进行了讨论，我们在第七个五年计划中要本着：

一、充分调动中医、西医搞中西医结合的积极性，出成果，出人才，是不困难的。

二、各级卫生行政部门应当把中西医结合工作列入重要的工作议程，进行规划、讨论、研究、决定，解决前进当中的实际问题，少说空话，多办实事，把中西医结合工作中存在的问题，有计划地加以解决，使这项事业和工作更快的发展起来。

三、我们应当按专业进行总结，如内、外、妇、儿临床各科，在中西医结合治疗各种疾病方面成功的典型，有计划推广，使新生事物得到支持和发展。

四、要把中西医结合事业真正能搞出水平，培养出专家人才，必须再有一大批中青年西医学好中医，继承中西医结合事业。就象郎安堃、吴咸中、尚天裕、沈自尹、黄星垣、唐由之、祝谌予、王宝恩、陈可冀、危北海及在座和不在座的很多中医、西医老专家一样，既了解西医，又了解中医，既有西医水平又有中医水平，只有一大批成千上万的这样的系统学过中医的中西医结合专家及中医专家，才能象毛主席所说的对我国及世界人民的健康作出新贡献，对中医这个伟大的宝库才能更好的发扬光大。

我们要充分利用我国的有利条件，团结一致，我们定会不断取得新胜利。

团结中西医，坚持中西医结合方针，办好研究会， 为继承发扬我国传统医药学作贡献

中国中西医结合研究会第一届理事会工作报告

中国中西医结合研究会第一届理事会理事长 李钟朴

各位代表，同志们：中国中西医结合研究会在党的十一届三中全会之后，经中国科协及卫生部批准，于1981年11月在北京正式成立。中国中西医结合研究会的成立，标志着我国在团结中西医，贯彻党的中医政策，坚持中西医结合方针，继承和发扬我国中医药科学技术，为人民保健卫生事业服务方面，做出了显著的成绩，具有重要的历史意义。1985年6月，中央书记处对卫生工作的指示中又指出“要坚持中西医结合的方针，中医西医互相配合，取长补短，努力发挥各自的优势”，进一步明确了党一贯坚持的中西医结合方针。

现将中国中西医结合研究会成立四年以来的主要工作汇报如下。